



VERSLAG 2^e bijeenkomst met parochianen van de Titus Brandsma locatie, op zondag 21 september.

De gedelegeerden van het bestuur worden voorgesteld, te weten Hans ten Rouwelaar (secretaris), Edwin Saan (penningmeester) en Angelique Poortvliet (parochiesecretaresse).

Welkomswoord en inleiding

Hans neemt het woord en bedankt alle aanwezigen en vooral pastor Koopman voor de mooie viering. Het zou erg fijn zijn als we nog veel van deze vieringen konden organiseren, maar de werkelijkheid is anders. Het bisdom Haarlem-Amsterdam bestaat momenteel nog uit 164 kerklocaties, hiervan moeten er 99 kerkgebouwen de komende jaren sluiten en zullen er uiteindelijk een kleine 30 centrale kerkgebouwen overblijven. Ook binnen onze parochie in Amstelveen is dit beleid van het bisdom geldend beleid en moeten alle kerken worden samengevoegd tot één centrale parochiekerk van de Heilige Maria Parochie Amstelveen.

Sinds 2014 zijn de samenwerkende parochies samengevoegd tot de RK Parochie Amstelland, nu Heilige Maria parochie genoemd. Bij het samenvoegen van deze parochies is er een gezamenlijk pastoraal beleid vastgesteld, welke in 2022 nog eens benadrukt is met de Stip op de Horizon. Daarbij is duidelijk gesteld dat de nadruk binnen de parochie moet liggen op pastoraat in plaats van gebouwen. We hebben dankbaar gebruik kunnen maken van een aantal emeriti pastores, maar er zijn diverse van die pastores ons ontvallen in de afgelopen jaren. Tevens zien wij het aantal kerkbezoekers en het aantal vrijwilligers teruglopen, met gevolg van deze terugloop dus ook minder inkomsten. Dat we jaarlijks 4,5 ton interen op ons vermogen is geen geheim. In de nieuwe Spirit staat meer informatie in het stuk van de vicevoorzitter Jeroen Potjes.

Na deze korte inleiding, volgen enkele vragen van de aanwezige parochianen.

Het parkeren bij de parochiekerk is een probleem, is niet mogelijk om naast de kerk te parkeren? Gaan er tussen de kerk en de begraafplaats parkeerplaatsen komen?

Antwoord: Parkeren op zondag rondom de centrale kerk is geen probleem, want er is voldoende gratis parkeermogelijkheid. Naast de kerk parkeren zal na het aanpakken van de bestrating rond de kerk mogelijk zijn, maar zal hoogstwaarschijnlijk voorbehouden zijn aan mensen, die slecht ter been zijn.

Is de Mariazaal niet veel te klein voor het aantal koffiedrinkers?

Antwoord: We zullen moeten kijken naar oplossingen als dit het geval blijkt te zijn. Bijvoorbeeld door de tafels deels verplaatsen en extra stoelen aan de zijkant plaatsen, zodat voldoende zitplaatsen beschikbaar zijn.

Er worden vragen gesteld over de verhuur van het klooster en de mogelijkheden omtrent het klooster.

Edwin legt uit dat i.v.m. nieuwe wetgeving op kort verhuur het klooster niet meer verhuurd kan worden. Er is ook wel gesproken over shortstay verhuur, maar hier wilde de gemeente niet aan meewerken. Er is ook overleg geweest met een jurist en die geeft ook duidelijk aan dat de bescherming van huurders erg groot is, dat 'je ze er niet meer uitkrijgt' en dat het advies luidde: niet aan beginnen. Daarnaast moet het klooster ook nog opgeknapt worden, voordat het opnieuw verhuurd kan worden en zijn er onvoldoende vrijwilligers voor de dagelijkse beheerstaken.

De nadruk lijkt op financiën te liggen, maar dat is zeker niet het geval benadrukken de bestuursleden.

Al jaren zijn er vacatures in het bestuur en niemand heeft zich tot op heden aangemeld. Het aantal bestaande vrijwilligers veroudert en er komen maar weinig nieuwe vrijwilligers bij. Het technische beheer van gebouwen is bijna niet meer in te vullen. Daar komt bij dat de kosten voor bouwmaterialen en van aannemers de laatste jaren explosief gestegen zijn.

Openheid over de financiën ontbreekt.

Edwin legt uit dat bij het samengaan van de parochies, ook de administraties van alle locaties zijn samengevoegd. Uiteraard zijn deze cijfers inzichtelijk, maar het is niet gemakkelijk om per locatie een uitsplitsing te maken. Veel kosten worden niet meer uitgesplitst per locatie, maar worden centraal betaald. Hans voegt toe dat vanuit iedere locatie een vertegenwoordiger in de FAC zit, dat is het financieel orgaan van de parochie. Voor de Titus is dat Johan Jongma. Johan legt uit dat hij in het maandblad van de Titus regelmatig een financieel overzicht heeft geplaatst met cijfers van deze locatie. Deze gegevens zijn dan ook terug te vinden en voor eenieder openbaar (zie Bijlage). Opgemerkt wordt dat diverse kostenposten niet in deze cijfers van de Titus Brandsmalocatie opgenomen zijn, zoals verplichte afdrachten aan het bisdom, kosten van Spirit en de centrale financiering van de pastoressalarissen.

Waarom is de keus op de Urbanus Amstelveen gevallen?

De herbouw na de brand heeft ervoor gezorgd dat de Urbanuskerk niet alleen herbouwd kon worden, maar dat die kerk ook voldoet aan alle moderne eisen van nu, qua onderhoud en energiekosten. Daarnaast is het een Rijksmonument, dat in de toekomst ook subsidie krijgt voor onderhoud. De andere kerkgebouwen hebben alleen gemeentelijke monumentale waarde, maar de gebouwen zijn gedateerd en hebben hoge onderhoudskosten nodig om hersteld te worden.

Op de ideeën aangebracht door parochianen is niet gereageerd door het bestuur.

Het bestuur heeft alle vragen van de vorige sessie schriftelijk beantwoord en verspreid. Ideeën zijn altijd welkom en daar zal altijd serieus naar gekeken worden, maar voor iedere investering boven de 10K hebben we een formele toestemming van het Bisdom nodig. Momenteel is het beleid dat er geen toestemming wordt afgegeven voor aanpassingen van bestaande locaties.

Er zijn diverse vragen gesteld over de migrantenkerken.

Er zijn vanuit het bestuur, met name door Jeroen Potjes, veel gesprekken geweest met de diverse migrantenparochies. De mogelijkheid tot verkoop aan een van deze partijen is zeker nog optioneel en geen gesloten boek. Johan vult aan dat er afgesproken is dat de huidige huurafspraken verlengd zijn tot juni 2026.

Over het Pastoraat van nabijheid worden ook vragen gesteld.

Met name de geografische liggingen en de locatie van de kapel van de begraafplaats Buitenveldert doet vragen oproepen. Een voorstel zou ook nog kunnen zijn: de zaal in het klooster of (zoals iemand oppert) een samenwerking met de katholieke scholen in de omgeving. Deze voorstellen zullen meegenomen worden. Op 5 oktober is er een bijeenkomst in de Titus over het pastoraat van nabijheid. Ieders aanwezigheid daarbij wordt zeer op prijs gesteld.

Benadrukt wordt dat het pastoraat van nabijheid over doordeweekse bijeenkomsten gaat. Na de slotvieringen zijn er geen eucharistievieringen meer op de zondagen in de andere locaties. Wel zal er gekeken worden naar de opzet van een zaterdagavondviering in de parochiekerk.

Zeer gewaardeerd werd ook de inbreng van een parochiaan, die de bestuursleden hartelijk dankte voor hun inzet naast hun drukke banen.

Hans bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de bijeenkomst om 13:30 uur.

Financiën Lokatie Titus Brandsma		
Staat van Lasten en Baten 2024		
	Werkelijk 2024	Werkelijk 2023 *
<u>Baten</u>	€	€
Bijdragen parochianen		
Kerkbijdragen	23.735	29.029
Collecten eigen kerk	12.392	15.205
Overige bijdragen parochianen	14.940	12.979
	51.067	57.213
Collecten voor derden	2.836	2.971
Totaal	53.903	60.184
Overige opbrengsten		
Verhuur diverse ruimten	11.274	8.505
Rente bank- en spaarrekeningen	56	237
	11.330	8.742
Totaal Baten	65.233	68.926
Lasten		
Persoonskosten	5.515	5.646
Onderhoud gebouw/inventaris	42.289	49.555
Financiële kosten	625	601
Kosten eredienst	6.022	6.321
Kosten pastoraal	862	2.015
Beheerskosten	4.123	5.168
Verplichte en vrijwillige bijdragen	3.073	3.259
Totaal lasten	62.509	72.565
Resultaat boekjaar	2.724	-3.639

* Aangepast voor vergelijkingsdoeleinden